
第9回　木の文化都市・金沢の実現に向けた市民意識調査

【アンケート実施期間】 令和6年10月4日～令和6年10月17日

【アンケートの目的】 金沢市木の文化都市推進計画の進捗管理のため

　　　　 （本市が令和３年度から進めている「木の文化都市・金沢」を目指した各種取組について伺います）

　　　　

　　　　

【対象者数】 250 名

人数 %

1 0.4

36 14.4

32 12.8

44 17.6

40 16.0

34 13.6

63 25.2

250 100.0

【回答者数】 203 名

人数 %

1 0.5

24 11.8

22 10.8

38 18.7

31 15.3

29 14.3

58 28.6

203 100.0

【回答率】 81.2%

10歳代

20歳代

内訳

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

計

60歳代

70歳以上

計

内訳

0%

14%

13%

18%

16%

14%

25%
10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

0%

12%

11%

19%

15%

14%

29%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上



問1「木の文化都市・金沢」という言葉を聞いたことがありますか。

人数 %

26 12.8

29 14.3

148 72.9

問2 金沢市では「木の文化都市・金沢」を目指し、さまざまな取組を進めていることを知っていますか。

人数 %

19 9.4

25 12.3

159 78.3

問3「木の文化都市・金沢」でイメージするものは何ですか。

問4 令和3年度からの取組以前に比べて、木材や森林などの木に対する意識が深まりましたか。

人数 %

14 6.9

27 13.3

89 43.8

73 36.0

回答

思う

やや思う

あまり思わない

思わない

聞いたことがない

回答

取組内容まで知っている

目指していることは知っている

知らない

回答

聞いたことがある（内容まで知っ
ている）
聞いたことがある（名前だけ知っ
ている）

木造建築

自然

金沢駅の鼓門

緑が多い街

木材を多用した建物

街路樹

木を使った建築物や装飾品

木材を使った建造物、商品

雪吊り

町の中に緑が多いこと

街路樹

樹木の多く緑豊かな公園

6.9 

13.3 

43.8 

36.0 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

思う

やや思う

あまり思わない

思わない

12.8 

14.3 

72.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

聞いたことがある（内容まで知っている）

聞いたことがある（名前だけ知っている）

聞いたことがない

9.4 

12.3 

78.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

取組内容まで知っている

目指していることは知っている

知らない



問5 令和3年度からの取組以前に比べて、生活の中で緑や木を感じられるもの（木の感じられる住まいや、家具、身の回りの食器など生活用品）を取り入れたくなりましたか。

人数 %

24 11.8

50 24.6

80 39.4

49 24.1

問6 令和3年度からの取組以前に比べて、まちなかで緑や木をつかった建物を見ることが多くなりましたか。

人数 %

16 7.9

55 27.1

89 43.8

43 21.2

問7 令和3年度からの取組以前に比べて、金沢市の森林や、まちと森林との関係について、意識したり考えたりするようになりましたか。

人数 %

21 10.3

33 16.3

91 44.8

58 28.6思わない

回答

思う

やや思う

やや思う

あまり思わない

思わない

回答

思う

やや思う

あまり思わない

思わない

あまり思わない

回答

思う

10.3 

16.3 

44.8 

28.6 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

思う

やや思う

あまり思わない

思わない

7.9 

27.1 

43.8 

21.2 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

思う

やや思う

あまり思わない

思わない

11.8 

24.6 

39.4 

24.1 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

思う

やや思う

あまり思わない

思わない



問8 金沢で「木」を感じる場所やものについて教えてください。

問9 木の文化都市金沢を実現するために特に重要な取り組みはどれだと思いますか。(複数選択可)

人数 %

95 46.8

63 31.0

135 66.5

89 43.8

7 3.4

その他

木を強調し過ぎると経費がかかりすぎる　現状で十分

問10 木の文化都市金沢を実現するために、どのように取り組むことが有効だと思いますか。(複数選択可)

人数 %

71 35.0

49 24.1

127 62.6

71 35.0

99 48.8

31 15.3

83 40.9

8 3.9

広く金沢市民に周知する

子供たちに周知する

森林の整備を進める

鼓門

回答

関係する事業者らと取り組む

関係しない事業者(木とかかわりの
少ない)と取り組む

兼六園

旧中央公園

見当がつかない

回答

「木の文化を知る・理解する」た
めの取組
「木を仕事にする、日々のくらし
に活用する」ための取組
「木をつかった建物や空間をまも
る・つくる」ための取組
「森とまちの好循環をつくる」た
めの取組

その他

鼓門、県立図書館、兼六園

県立図書館

子供の保育園、学校での遊具(積み木等の玩具)や食器

初めて聞きました。取り組みを周知することが大切だと思います。

里山維持管理とその課題、また活用に関する現状の理解

わからない

全国の先進都市と連携する

公共施設等の整備を進める

その他

兼六園

低木に替えて歩道を守る

わかりません

鼓門

公園

公園、卯辰山、神社

なし

兼六園、金沢城、

35.0 

24.1 

62.6 

35.0 

48.8 

15.3 

40.9 

3.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

関係する事業者らと取り組む

関係しない事業者(木とかかわりの少ない)と取り組む

広く金沢市民に周知する

子供たちに周知する

森林の整備を進める

全国の先進都市と連携する

公共施設等の整備を進める

その他

46.8 

31.0 

66.5 

43.8 

3.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

「木の文化を知る・理解する」ための取組

「木を仕事にする、日々のくらしに活用する」ため…

「木をつかった建物や空間をまもる・つくる」ための…

「森とまちの好循環をつくる」ための取組

その他



その他

問11 様々な建物や製品に木材を利用すべきと思いますか。あるいは利用すべきではないと思いますか。

人数 %

97 47.8

88 43.3

6 3.0

1 0.5

11 5.4

問12 あなたが利用すべきと思う理由は何ですか。(複数選択可)

人数 %

112 55.2

65 32.0

110 54.2

17 8.4

16 7.9

89 43.8

40 19.7

5 2.5

86 42.4

40 19.7

50 24.6

8 3.9

8 3.9

5 2.5

どちらかといえば利用すべきでは
ない

あまり利用すべきではない

わからない

回答

触れた時にぬくもりが感じられる
ため

香りが良いため

気持ちが落ち着くため

他の素材と比べて怪我をしにくい
印象があるため

格好が良いと感じるため

回答

利用すべきである

どちらかといえば利用すべきであ
る

治山

明治神宮のもりを１００年後を見つめて作ったという本田静六のように１００年後の樹木の姿を見つめた植林

全く周知されていない。ここまで周知されていない文化も珍しいと思う。

新築する建物の面材に国産木材を使用することを推進する

市民にも、家を建てるとき、木材を安く提供して欲しい。または、木をたくさん使える様に良いアイデアを提供して欲しい。

古い町家の再生

現状で十分

里山に行く機会を創出する（レジャーなど）

日本らしさを感じるため

長年にわたって使用できる印象が
あるため

価格が安い印象があるため

木材を利用することで、林業や農
山村地域の振興に貢献するため
木材は、製造する時の二酸化炭素
排出量が他の資材に比べて少な
く、地球温暖化防止に貢献するた
め
木材は、植林することにより、再
生産できる資材であるため

その他

特にない

わからない

47.8 

43.3 

3.0 

0.5 

5.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

利用すべきである

どちらかといえば利用すべきである

どちらかといえば利用すべきではない

あまり利用すべきではない

わからない

55.2 

32.0 

54.2 

8.4 

7.9 

43.8 

19.7 

2.5 

42.4 

19.7 

24.6 

3.9 

3.9 

2.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

触れた時にぬくもりが感じられるため

香りが良いため

気持ちが落ち着くため

他の素材と比べて怪我をしにくい印象があるため

格好が良いと感じるため

日本らしさを感じるため

長年にわたって使用できる印象があるため

価格が安い印象があるため

木材を利用することで、林業や農山村地域の振興に

貢献するため

木材は、製造する時の二酸化炭素排出量が他の資

材に比べて少なく、地球温暖化防止に貢献するため

木材は、植林することにより、再生産できる資材であ

るため

その他

特にない

わからない



その他

問13 あなたが利用すべきではないと思う理由は何ですか。(複数選択可)

人数 %

39 19.2

39 19.2

37 18.2

14 6.9

25 12.3

20 9.9

0 0.0

111 54.7

7 3.4

問14 あなたは、どのような施設に木材が利用されることを期待しますか。

廃棄処分にかかるコスト・環境負荷が低いイメージがある

治水のため

放置山林を現象させる

自然な感じ

日本の文化

木材の利用で山林の整備がされる機会が増える

維持経費がかかりすぎる

化石燃料の使用を抑えるため。

地震に弱い印象があるため

その他

特にない

わからない

回答

劣化しやすい印象があるため

手入れが面倒な印象があるため

価格が高い印象があるため

森林破壊につながる印象があるため

火に弱い印象があるため

学校

子どもの施設

子供の遊び場

病院

あまりしない

公共施設の内部

保育・子どもが遊ぶような施設

文化施設

世代を超えてふれあえる場・施設

学校

学校

公共施設、子供から老人まで使用できる施設

津幡町に作った子供たちが集まる場所、お年寄りが集まる場所

公共施設

県庁・市役所

公共の施設

屋内遊び場施設　屋外遊具　公園　カフェ

19.2 

19.2 

18.2 

6.9 

12.3 

9.9 

0.0 

54.7 

3.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

劣化しやすい印象があるため

手入れが面倒な印象があるため

価格が高い印象があるため

森林破壊につながる印象があるため

火に弱い印象があるため

地震に弱い印象があるため

その他

特にない

わからない



問15 木製品を購入（使用）する際は、どのような点を重視して購入（使用）しますか。

人数 %

116 57.1

104 51.2

65 32.0

48 23.6

102 50.2

19 9.4

23 11.3

6 3.0

その他

問16 金沢産の木材で製作された製品を優先的に購入（使用）したいと思いますか。

人数 %

52 25.6

95 46.8

43 21.2

13 6.4

問17 金沢産の木材で製作されたどのような製品であれば、購入（使用）したいと思いますか。

木の手触り

木目の美しさ

木の香り

環境面（環境に配慮）

値段

重さ

地域（産出場所）

その他

回答

日常使う食器

わからない

剛性や耐久性。

取り扱いの簡便さ

耐久性、使いやすさ

特に関心がない

仕上がりの美しさ

回答

思う

テーブル

手頃な値段

ギター

食器類

家具

各種製作・日曜大工などのための木材として購入・使用したいと感じる

お土産になるもの

特には思い浮かびません。

鍋敷き、椅子

日本の良さを取り入れつつ、洋風にも合うような家具

テーブル、イス

家具

やや思う

あまり思わない

思わない

部屋で映えるような棚

57.1 

51.2 

32.0 

23.6 

50.2 

9.4 

11.3 

3.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

木の手触り

木目の美しさ

木の香り

環境面（環境に配慮）

値段

重さ

地域（産出場所）

その他

25.6 

46.8 

21.2 

6.4 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

思う

やや思う

あまり思わない

思わない



食卓テーブルと椅子

椅子やテーブルや机。

お椀

照明のかさ



(市民向けとして)テーブル、タンス、椅子などの家具、箸、皿、サラダボールなど食器
(観光客向けとして)キーホルダー、マグカップ(輪島塗と山中漆器など地域特産殿コラボ製品)外国人に人気の忍者道具(鳴子、短い刀、刀のつば、手裏剣(鈍角
な仕上げ)、印籠など)
金沢の木工製品としてブランドイメージを定着させ、将来的には「(飛騨の家具のように)金沢の(高級)木製家具の販売につなげる。

木の塀

将棋盤

お箸

家具や工芸品、今の時代であればスマホケースとかでしょうか。

家具や身近で使用できる物

名刺入れ。いまは輪島キリモトの名刺入れを使ってます。

普段使いできるものに金沢のものがあると嬉しい

引っ越してきて間もないので、金沢の木材はよくわかりません

普段使いの日用品で、耐久性にも優れているもの

分からない

家具・食器

テーブル、椅子、机、食器棚、

特にナシ

食器や椅子、玩具など。

PCケース

門、扉、塀

ダイニングテーブル　食器　箸

価格が手頃

利用したいと思う製品があり価格が合えば使用したいと思う。

断捨離中なので購入は考えない。

家屋

おもちゃ、本棚

住宅を立てる際の柱や床板など、日常に使われてるもの

収納

アンケートにご協力いただきありがとうございました。

今回いただいたご意見は、当制度の次年度以降の運営の参考とさせていただきます。


